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SCHVARCZSÁNDORj 
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hová úgy a lap széllé- j 
mi részét illető közle- \ 

menyek, mint az előli-1 
zetések és hirdetések : 

is küldendők.
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ZENT AI JÁRÁS ES KÖRNYÉKÉNEK

KÖZLÖNYE.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.
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SZÁM ÁRA 5 KR.

2 Kifizetési díj: IU 
Egész évre . 2 frt-
Eél évre . . 1 frt*

Hirdetési dijak: 
Egész oldal 8 frt 
Fél „ I frt 50 
Negyed .. 2 frt 50

Kélyegdij 30 kr. 
Többszöri hirdetésnél 
megfelelő engedmény. 

Nyilttér petit r 
sora 10 kr. r~
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keresztény egyház magasztos ünnepet ül ma,
a Megváltó dicsőséges feltámadásának ün­
nepét. „Amint megmondotta vala. feltáma­

dott, allein ja !“ — így hangzik a már majd kétezred 
óta megújuló jelképi feltámadás éneke évenkint. s 
a töredelmes hívók sokasága fenkölt szív vei özönlik 
az Isten felszentelt házába, hogy buzgó hálát mond­
jon a végtelen szerétéiért,, melvlyel az istenember ma­
gát az egész emberiség bűneiért áldozatul hozva, 
ártatlan életét adta.

A megváltás szent ünnepe az összes kereszteny- 
ség óriási tömegének kebleit túl világi örömre gyu- 
lasztja s miként a Megváltó halála irántunk való 
szeretetniük kit olyasa volt. úgy előre megjósolt dicső 
feltámadása a valódi, őszinte szeretet megtestesülése. 
Hiszen az isteni áldozat, az ártatlan bárány maga 
tanította az embereknek e felséges tant: „Szeresd
felebarátodat, mint temnagadat.“

A keresztény nagy társadalom alapja a szere­
tet. mely nélkül kereszténység nem is képzelhető. E 
magasztos elv igazságát érzi mindenki, kinek keidé­
ben csak érző szív dobog.

A szeretet mai szent ünnepén el kell nemid­
ül a az emberi gyarlóságból eredt önzésnek, az át- 
kos bosszuérzetnek, a kaján irigységnek és bin ke­
vélységnek.

No legyen köztünk e magasztos napon különb­

ség. öleljük át egymást, testvéri szeretettel, vallásra 
és nemzetiségre való tekintet nélkül.

„Feltámadunk!“ Ezt csepegtették ártatlan szi­
veinkbe ápoló szüléink, erre tanítottak zsenge ko­
runkban tanítóink és a keresztény egyház felszen­
telt fértiai, de ezt hirdetik a. nagy természet s an­
nak folyton megújuló tüneményei.

Mindnyájan gvarló halandók vagyunk, bűneink­
nek sokasága nagy, hibáinknak, tévedéseinknek özöne 
megmérhetetlen, de ne, essünk kétségbe, lösz a. Min­
denható jósága végtelen. Ha szivünkbe véssük arany- 
szájú szent János szavait : „— a legigazabb ember 
is hétszer elesik naponkint—ugv bizonyára nincs 
okunk az isteni kegyelem felett kétségbe esni.

A megtérő bűnösnek Isten megbocsát. A mai 
szent napon tehát ne csak a test feltámadása legyen 
lelkünk elmélkedésének tárgya, de gondoljunk a. le­
lek feltámadására is: iparkodjunk számba venni a 
gyarló tévedéseket, melyeknek tengereben aszunk s 
tegyünk fel lelkűnkben erős elhatározást, a gyarló 

j emberi hibákból való kibontakozásra, i zulunkat, bi­
zonyára végre is el fogjuk érni s lelkünk kedves 
lesz a Mindenható előtt.

Szeretett városunk is a hibák özönében botor­
kál s nincs ereje a gyarlóságok iszapjából a szá­
razra vergődést megkísérlem.

Mi is husvétünnepeket ülünk, de az ünnep öröme 
hiányzik. Néma lm borong arczainkon s telve rö­
högjük egymást üdv őzül ve : boldog ünnepeket!

Hol a boldogság, mit egymásunk kívánhatunk. 
Városunk intézői meghasonulva, polgáraink külön 
táborokra oszolva, társadalmi életünk régóta tönkre
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van téve. Nem ismerjük az isteni mester által hir­
detett felebaráti szeretet szent érzelmét. A szeretet 
csókjai helyett a bosszú mérges nyilait vágjuk egy­
más arczaiba.

Értelmiségünk egymás jóléte ellen törekszik s 
az egyszerű polgárság előtt tekintélyét megingatni,
sőt tönkre tenni készül.

Nemes hivatása képviselő testületünk a folyto­
nos botrányok és piszkolódások színhelye. Mi lesz 
ennek a következménye? - Ha előkelő férfiúink 
egymás arczaiba vágják a sarat, miként reinéllheto 
jobb sorsra érdemes városunk szellemi es anyagi 
előhaladása, kellő felvirágzása? Még az is könnyen 
romba dőlhet, amit eddig nagy és nemes áldozatok 
árán eddig építettünk.

Előkelőségünk tekintélye megkívánna az ,egy
más iránt való kíméletet, a kölcsönös elnézést és jó- j 
akaró türelmet. A folytonos czivakodásnak végtére 
is városunk boldogsága fog áldozatul esni.

Nehéz sebeinkhez hozzájárult legújabban, hogy' 
fej nélkül kell egyideig élnünk. Vájjon lelietséges-e 
fej nélkül életet képzelni. Az a férfin is, la eddig 
erélye és tevékenysége által közügyeinknek némi lát­
szólagos lendületet adott s kinek neve az újkori 
Zenta történetében fenn fog maradni, elhagyta a 
díszes, de ldnteljes széket, mely a megérdemlőit el­
ismerés koszorúja helyett számára csak töviskoro­
nával volt kibélelve.

A HETI LAP TÁRCZÁJA.

Most már a teremtés idejében uralkodott óriási 
zűrzavarba jutottunk. Boldog Isten, ki segít ki be­
lőle ?! Találkozik-e mentő kéz, mely szerencsétlen s 
önmagával megliasonlott városunkat a végtelen zűr­
zavarból kirántva, az átkos pártviszály mezejéről a 

I béke üdítő virányára vezesse ? Ha akadna egy jótevő 
I kéz, mely borongó homlokunk idült redóit elsimítani 
1 képes volna, annak neve Zenta város történetének 
I lapjain egykor arany hetükkel fogna ragyogni.

Ne legyünk kicsiny hitüek e mai szent napon.
I Vessük a jövő boldogságának horgonyát egy jobb jövő 
j reményébe. Csak türelem és a felebarát! szeretet 
vezesse tetteinket városunk felvirágzásának előmoz­
dításában. Vessünk félre minden személyes sérelmet,

I minden egyéni büszkeséget és önérdeket, szálljunk 
i magunkba, ismerjük el eddigi tévedéseinket; nyújt­
sunk békejobbot egymásnak, feledve a múltakat: 
akkor elfogjuk találni az igaz utat, mely városunk
további fejlődésére fog vezetni.

Hogy pedig ez mielőbb megtörténjék, azt ki vall­

juk piros tojásul Zenta szeretett közönségének. 
Addig is boldog ünnepeket kívánunk !

A magyar fürdőkről.
Évről-évre felhangzik a panasz a magyar fürdők ellen, 

hoo-y drágák s a mellett nem nyújtanak oly kényelmet es 
előnyöket mint a külföldiek, viszont a hazai fürdőtulajdono-

HUSYÉTI ÉNEK.
Feltámadunk! Zeneiül az ének.
Az örök-élet kútfejének 
Ég ,'s föld lidiadalt relieg._
Nincs már a lélek sirhn zárva,
Hitünk van, a feltámadásba’, 
llár testünk’ féreg öli meg.

Megtörve a halál hatalmai 
A feltámadás diadalma.
A mi llusvét ünnep-napunk :
Mert a mi bennünk lélek, eszme,
Az él övükké s nincs elveszve.
Alleluja ! Feltámadunk ! ^ s4ndor

A szabadkőművességről.
(Folytatás és vége.)

A múlt században annyira népszerű volt ez intézmény,

udogováczi plébános, Hoffmann Ferenc/, apát, Szegedy dános 
; kanonok, Szilt/. Károly jaki apát, Vizi István gyula-fehérvan 

kanonok, Riemer Lukács brassói plébános, Toruké Mátyás 
szent domokosi plébános, Laky István szalavári plébános, hu- 

Antal áIdőzár, akadémiai tanár, Gallyul' József kanéin).ke ez

liogy a,K> „ katholikus egyház számos kitűnősége is helyt foglalt 
n páholyokban. Magyarországban többek között tagjai voltak 
a szövetségnek : Hell Ferenc/, csak vári esperes, báró Brigidé 
Mihály szepesi püspök, (utóbb laibachi érsek) Stocker Ferenc

. (utóbb érsek), Vemvácz Miksa érsek, továbbá számos kegyes- 
j rendi tanár, minorita szerzetes és több evang. lelkész, 1I1U 1 
i kátor, szuperintendens, görög pap stb. Az osztrák páholy o 
! ban az 1788—1793. időben n katholikus papok közül helyet 

.’„.Málták: a nikolsburgi prépost, laibachi, regensburgr l.nzr,
! bambergi, passaui, olmützi kanonokok, több ud var, káplán, 
káptalani főnökök, a nikolsburgi érsek, püspök, kamun* mes­
terek. káptalani kürtösök, érseki helynökök, cziszterczitak, 
az ágostai rend perjele, kegyesrendiek, minoriták lelkészek 
Stb.. kiknek nevezetesei,írjeit a röpirat egyenkmt felsorolja.

Hogy mily „agy elterjedésnek és népszerűségnek örven­
dett a szabadkőművesség a külföldön a közelmúltban es ma 

I is. annak leigazolására a szövetség tagjai közül a n,pi 
I fölemlíti a következőket:
, Francziaországban : Voltaire, Lafayette, Fenelon, Turgot,
Hugo Viktor, Cambacéres, Orenbeux, Lotus Blanc, Littré, 
Cbavé, Gambetta, Brisson, Jules Ferry, Paul y, '"1"^’ 
Napoleon Lajos, Bonaparte József, Murat tábornok stb. Ang
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sok évről évre megújítják vádjaikat a közönség ellen, hogy 
a hazai fürdőket mellőzik, külföldre járnak, külföldi fürdők­
ben pazarul költekeznek, mig a hazainak csak a hulladék 
morzsa jut, amiből meg sem élhetnek, nemhogy a korral ha­
ladni, a külfölddel versenyezni tudnának,

A kérdés nem csekély fontosságú, mert gyógyászati és 
egészségügyi viszonyaink fejlődésével szoros kapcsolatban áll 
s ha tekintetbe vesszük, hogy fiirdőző közönségünk révén tény- i 
leg százezrek vonatnak el a hazai forgalomtól és vándorolnak 
külföldi fürdőkbe, nemzetgazdasági tekintetben is életbevágó i 
fontosságú. Hol állanának ma már hazai gyógyhelyeink, ha a I 
külföldi fürdőkben magyar emberek által évenkint elköltött 
összegnek csak egy tizedrésze idehaza maradna? S váljon nem 
hazafias dolgot cselekednék-e, aki a közönség és a fürdők kö­
zötti diiferencziákat kiegyenlítve, a magyar közönséget visz- 
sza hódítaná a külföldtől a hazai fürdőknek ?

Legtávolabbról sem érzem magamat hivatottnak ez, 
egyesek erejét túlszárnyaló feladat véghezvitelére, de helyén 
valónak és üdvösnek vélem személyes tapasztalataim alapján 
o kérdéssel most a fíirdő-évad elején kissé foglalkozni s a 
tényleges viszonyok megvilágítása által a helyzetet tisztázni. 
És nem átallom már most kijelenteni, hogy indokolt meg­
győződésem szerint a közönség panasza a magyar fürdők el­
len csupán a külföldet kedvelő hazafiatlan tettök leplezgeté- 
sére szolgál, mig a fiirdötulajdonosok panasza jogos alapon 
nyugszik, mert ha nincs közönség, mely a fürdőt látogatja, 
tehát ha nincs jövedelem, hogy lehessen annak emelkedését, 
virágzását várni?

De beszéljenek a tények. Tavaly orvosi ajánlatra Korit- 
niczát, a liptómegyei Kárpátoknak e vadregényes fekvésű 
gyógyhelyét kerestem fel, hogy makacs gyomorbajom ellen 
gyógyulást találjak.

Augusztus közepe után, verőfényes napon indultam el

a fővárosból s a fürdőben nagy meglepetésemre hűvös, zi- 
mankós idő fogadott. Volt is riadalom a vendégek közt. Leg­
nagyobb része azonnal csomagolt s a kapufélfától búcsúzva 
ott hagyta a fürdő: Már magam is követni akartam példá­
jukat, de egy-két ismerősöm vissza tartott, és szerencsémre, 
mert pár nap múlva kiderült s a kevesek, akik az időjárásnak 
egy véletlen szeszélyétől nem riadtunk meg, egész szeptember 
hónapon át a legderilltelb verőfényes napokat élveztük s a 
kitűnő hatású gyógyvíz és a fenyvesek balzsamos levegője 

I testi és lelki gyógyulásunkat eredményezték.
A fent leirt esetre vonatkozólag ott időzésem folyamán 

I kérdést intéztem a fürdő derék orvosához Ormai József dr.- 
I hoz, aki azzal a felvilágositással lepett meg, hogy e véletlen 
I és ritka időjárás csak megelőzte pár nappal azt, ami szeptem­
ber elején úgyis bekövetkezett volna, t.i. hogy a közönség tö­
megestől ott hagyta a fürdőt.

Az évad a hazai fürdők legtöbbjénél május közepétől 
szeptember végéig tart. A koritniczai fürdőkönyvben lapoz­
gatva, azt tapasztaltam, hogy május és június hónapokban 
csak gyéren érkezik a vmdég, július elején élénkül a láto­
gatottság, de csak a hó közepe felé éri el a „haut saison“ ma­
gaslatát mely bezárólag a hó végéig tart. Azután megint egy 
havi vegetállás következik és szeptember elején elmegy az 
utolsó vendég is: vége a saisonnak.

Mármost tessék jó lélekkel megítélni, hogy két-három 
vagy legfeljebb négy hétig tartó saisonnal hogy lehessen hazai 

I fürdőinknek prosperálni? Hiszen másod sőt harmadrangú kül—
I földi fürdőkben az elő- vagy utó saisou vendégeinek száma 
jóval meghaladja legelső fürdőink egész évadbeli látogatott­
ságát. E szerint a magyar fürdőknek nincs is elő- és utó-sai- 
sonja s csupán ama júliusi pár hétre vannak utalva, midőn 
a nagy városok lakossága a kánikula forrósága elöl oda me­
nekül. Hogy lehessen ily rövid idő alatt a fiirdőtulajdono-

liában: Wolseley tábornok, Carnarvon lord, Byron lord, !dey- , 
mour lord, Herford lord, Tennyson, a westmiusteri érsek, Ar­
chibald Campbell, Haddington gróf, minden eddigi lordmayor | 
stb. Amerikában: a köztársasági elnökök közül: Washington, 
Tyler, Folk, Pirce, Buchanan, Lincoln Ábrahám, Garfield sat 
(Amerikai páholyban Cincinnatiban vétetett a szövetségbe 
Kossuth Lajos is.) Belgiumban: Frére Orbán, Goblet d’Alvi- 
ella, Van Humbeck volt kultuszminiszter. Spanyolországban : 
Castelár Emil, Saggasta, líuiz ZorilUi, Beranger tábornok. 
Olaszországban: Garibaldi, Mazzini, Depretis a volt, és Crispi 
a mai miniszterelnök sat. sat, Németországban: Blantschli, 
Lessing, Kant, Hegel, Gőtlie, Herder, Wieland, Börne, Bür­
ger. Chamoisse, Fidte, Itttekert, Freiligrath, Auerbach Bert- 
hold, számos német minister stb.

Több országban maguk az uralkodók veszik pártfogá­
sukba ezt az intézményt. A szövetségnek ma tényleges tagjai 
Hl. Frigyes német császár, 11. Oszkár Svédország királya, IX. 
Keresztély Dánia királya, Dom Pedro, Brazília császára, Fa­
lakaim király, Edward walesi herczeg és fia, Arthur connau- 
gisi herczeg, IV. Lajos hesseni nagyherczeg, Am ideg herceg 
volt spanyol király, Oszkár Gusztáv Adolf Svéd- és Norvég­
ország trónörököse, Ernő, szász-kóburg-góthai herczeg, Lajos 
Vilmos bádeni herczeg, Murad szultán, Tewfik pasa Egyptom

alkirálya, az indiai alkirály, Musztafa ben Izmail herczeg stb. 
És az uralkodóházak e tagjai nemcsak névleges védnökei a 
szövetségnek, hanem tényleg buzgó szabadkőmivesek is, amit 
a következő néhány példa bebizonyít.

I. Vilmos, a nemrég elhunyt német császár a rostocki 
.Lucens- páholyhoz, ennek 75 éves föuállása alkalmából in­
tézett üdvözlő levelében többek között a következőket iija: 
„A szabadkőművesség kiválóan alkalmas, hogy tagjait az igaz 
vallásosságra, családjuk, hivatásuk és a közélet egyéb nyil­
vános működése körében vállalt kötelezettségeik örvendetes 
és áldozatkész teljesítésére nevelje, és folyton fejlődő önne- 
mesités által igazán boldogítsa, sőt hogy az egész emberiség 
javára és áldásdus eredmények elérésére buzdítsa.11

III. Frigyes néniét, császár a strassburgi páholyban tisz­
teletére rendezett ünnepen tartott beszédében többek között a 
következőket mondotta: Óhajtom, hogy miként itt, úgy szerte 
a világon, mind jobban értsék meg és mindjobban ^ méltá­
nyolják amaz örök igazságokat, melyeket a szabadkómüv, 
ség hirdet. Melegen ajánlhatom a testvéreknek, hogy szol­
gálnom kutatás és vizsgálódás, összehasonlítás, egyengeti.s és 
kiegyenlítés által odahassanak, hngy a szabadkőmivessi g 
tiszta, burkolatlan és egyszerű tanait érvényesítsük, de ne 
riadjunk vissza a vélemények harczától sem, bármily ellenté-
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suknak az évad tetemes költségeit behozni s befektetett tő­
kéjük legcsekélyebb kamatozását biztosítani? Valóban el kell 
ismernünk, hogy ily viszonyok közt ez lehetetlen s e te­
kintetben indokolt a panasz a magyar közönség indolenciája

Pedig hát senki sem mondhatja, hogy nincsenek kitűnő 
gyógyhatású fürdőink, mert beismert dolog, hogy a világnak 
egy Országa sem oly gazdag gyógyforrásokban, mint epen 
Magyarország. A Kárpátok egész lánczolata tele vau kies e -- 
vésü, régi idők óta kiváló gyógyerejüeknek ismert fürdőkkel. 
Koritniczát például már a 10. században ismerték es látogat­
ták közelről távolról, a mikor ott czivilizácziónak nyoma sein 
volt. A tudományos vizsgálatot megelőzőleg a tapasztalat tob > 
mint 100 éven át igazolta kitűnő gyógyhatásút különesen a 
gyomor, hél- és aranyeves bántalmak ellen, mely tekintet >en 
vele egyetlen hazai fürdő sem mérközlietik ; az utolsó eve* 
alatt pedig gyógytani és egészségügyi felszerelése és beren­
dezése is oly magas fokra emelkedett, hogy orvosi tekintélyek 
állítása szerint a legelső rangú külföldi fürdőkkel k,altja a

'0lSelAzt is állítják, hogv a hazai fürdők nagyon drágák. 
Megengedem, mert a fentebb elmondottaknál fogva indokolt­
nak tartom, ha a tulajdonosok a rövid fősaisonban „felemelt 
árakkal* igyekeznek a veszteséget elkerülni. Azonban jo le­
iekkel mondhatom, hogy én Koritniczán ezt sem tapasztal­
tam. Naponkint 2 írt 50 krért tiszta, jó, kényelmes lakast, 
kiszolgálást és teljes ellátást kaptam és mondhatom, hogy a 
bár csekély választékú, de Ízletes és friss ételek kényes igé­
nyű beteg gyomromat teljesen kielégítették. Hát lehet u en 
n.U olcsóbbat kívánni? Hiszen idehaza napi ellátásom jóval 
többe kerül. Igaz ugyan, hogy a fősaisonban a szobaárak 
20 __ 25 "/'„-kai drágábbak, de váljon mért kellene közön­
ségünknek, különösen a gyógyulást keresőknek ebben az uh

I ben menni fürdőbe, amikor a dolog természeténél fogva - 
sem oly nyugalomban sem oly figyelemben nem részesülhet­
nek, mint azt egészségük helyreállítása megkívánná » Kárpá­
ti fürdőinkben az elő- és utosaison rendesen állandó derült 
idővel hir s különösen az oly szerencsés fekvésit, széljarastol 
védett völgyekben mint a minő Koritnicza, az ősz sokkal 
szebb, kellemesebb és állandóbb mint a nyárközép. Bizonya­
ra ennek köszönhettem, hogy a tavalyi utósaisont Koritniczán 
Bittó István volt miniszter társaságában tölthettem,. a ki a 
felső bírói kar egyik derék érdemes tagjával Hellen Szabó 
Jánossal együtt legbuzgóbb látogatója e fürdőnek.

Klimatikus és pénzügyi viszonyok tehát egyaránt ajánl­
ják. hogy különösen közép polgári osztályunk es hivatalno­
kaink M. eddig teljesen mellőzött elő- és utósaisont jövőre 
czélszeriibben felhasználják, amennyiben igy csekélyebb költ­
séggel egészségük helyreállítása körül nagyobb eredményeket 
érhetnek el.

Meg vagyok győződve, hogy adataim hazánk számos für­
dőjére ráillenek, de Koritniczára nézve, melyet ismerek, jo 
léiekismerettel ajánlhatom, hogy a ki a felsorolt bajokban 
gyógyulást nyerni, testileg, lelkileg üdülni, felfrissülni akar, 
az keresse fel augusztus és szeptember vagy június hóban a 
liptói havasok közt rejtőző ezen kies fürdőhelyet s kitűnő va­
sas vize. balzsamos levegője, zavartalan nyugalma és termé­
szeti szépségeinek varázsa oly csodát fognak mivelni vele mi­
nőt, képzelni is alig mert volna.

Ha majd a magyar fürdőknek is ily módon szépen lá­
togatott elő- és utósaisonjai lesznek, akkor bizonyára ama hiá­
nyok legutolsói is megszűnőnek, melyek még panaszra okot 

! szolgáltatnak, s akkor fürdőink a betegeknek oly asylumai, 
a nyári elite-társaságnak oly góczpontjai lesznek, mint akar 
Ischl, Marienbad, Karlsbad, Ems Radegund stb.

i

tesek legyenek is azok, mert épen ezáltal járulhatunk hozza 
nz eszmék valódi tisztázásához, a mi a királyi művészet ne­
mes és egyszerű alapelveinek földerítésére vezet. Mindenek 
előtt azonban két alapelv jellemzi törekvéseinket: a lelkiis­
mereti szabadság és a tiirelmesség.

A -walesi herceg szorgalmas látogatója Nagypáholyamik 
s alig bárom éve. hogy legidösb iiát maga vezette be e» vette 
föl a szövetségbe. A múlt évben az angol királynő ü0 eves ju­
bileuma alkalmából, az 5 elnöklete alatt tartott fényes dísz­
munkán, a walesi herczeg beszédében a következőket monda : 
„E díszes munka fényes bizonysága a trónhoz való ragasz­
kodásnak és hűségnek a szabadkőművesség részéről, mely jól 
tudja, hogy az angol uralkodóház tagjai tehetségükhöz képest j 

mindent elkövettek, hogy a szabadkőmivességet támogassak , 
és megerősítsék.“

Oszkár svéd király ünnepélyes alkalmakkor a páholyok­
ban tartott buzdító és oktató beszédeit két teljes kötetben tette 
közzé néhány év előtt s e két kötetben a szabadkőművesség 
iránti lelkesedését és ragaszkodását sokszor meghatóan fe­
jezte ki. , .

Ernő szász-kóburg-gótbai herczeg huszonöt évig volt
páholyának főmestere (elnöke) s ily minőségben példás buz­
galmat és mintaszerű munkásságot fejtett ki.

A füzetben levő adatok közül fölemlítjük még, hogy 
Magyarországban 38 páholy dolgozik a Symbolikus Nagypa- 
holy védelme alatt. Nálunk a szövetség gyakorlati czéljmt a 
következő öt pontba foglalja össze • a felebaráti szeretet ápo­
lása, a nevelésügy felkarolása, a szegényügy rendezése, az er­
kölcsök nemesítése, a nemzetiségi viszályok megszüntetése.

A magyar szabadkőművesség gyakorlati alkotásai közt. 
fölemlíti a füzet a következőket: népoktatási-kör, erkölcsös 
ponyvairodalmi válalat, rabsegélyző egylet, házi ipart terjes1 ^ 
egyesület, szeretetházak, hajléktalanok menedékhelye, g„ 
mek-menedékhelyek, gyermek gyógyító-intézetek, rongyos 
egyletek (iskolás gyermekek felruházására,) sziinii ci n>eri 

kelep egyesület, a gyermekbarát-egylet, önkéntes mento-tar- 
' sulat, hülyék nevelő-intézete, levesosztó-intezetek, melegedő í szobák, népkonyhák, gyermekkertek, bölcsődék, ingyen ren­
delő-intézetek. a szegények gyámolitasa stb.

A szövetség jövő hivatásáról egyébként az említett tüzet 
befejező sorai a következőket mondják: „A közel múlt eve 
Matt a nemzetiségi, faji és vallási torzalkodások napirenden 
voltak s sajnos még ma is gyakran jelentkeznek, a mi azt 
bizonyltja, hogy a szabadkőművesség nálunk nagyon is szük­
séges, elannyira, hogy ha még nem honosult volna meg ná­
lunk ez az intézmény, ezentúl kellene azt meghonosítanunk.
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S hogy ezt elérhessük, csak közönségünktől függ. Ránk I nak a tanyai iskoláztatási viszonyok javítására vonatkozó több­
nézve szászorosan megnyugtató öntudat volna, ha e csekély j rendbeli javaslatai.
sorok által eme mindkét részről kívánatos kedvezőbb viszo- i zj^ Az üresedésben lévő polgármesteri állás betöltése 
n vök mielőbbi bekövetkezését előmozdítanunk sikerült volna.! képezi városszerte a közbeszéd tárgyát. Három jelöltet emle-

Szamosszegi.! gctnek. A mi óhajtásunk e kérdésben csak az volna, hogy
--------------------- I e fontos állásra egy erélyes s kipróbált közigazgatási képes-

I ség választassák.
— Tavaszi vásár. Márczius 25-én megtartott országos

Általános gazdasági kiállítás N.-Körösön.
Az országos magy. gazdasági egyesület, a pestmegyei 

gazd. egyesülettel a földmivelési minisztérium támogatása s 
N.-Körös város hozzájárulásával f. é. május hó 19. 20. és 21- 
én etrv nagyobb szabasu gazdasági kiállítást log N.-Körösön 
rendezni. E kiállítás gazdasági mozgalmaink terén egy uj 
rendszer inaugurálását jelenti. Eddig ugyanis a gazdasági 
mozgalmak szétszórtan, különböző helyeken és időkben tar­
tattak, ami úgy a gazda közönség részvételét nehezítő meg, köz„ nl(sse a megjelent, tagok csekély száma miatt,
mint a kiállítókat is elkedvetlenítő, mert sokszor ismétlődve AozDyuiese, n.l o
s emellett kis körben 'mozogva tömérdek költségeket hárított 
reájuk anélkül, hogy a keresett gyakorlati eredményeket 
csak némileg feltalálhatták volna. A Nagykőrösi kiállítás 
egy üdvös kezdeményezést képez e téren. Ezen gazdasági 
mozgalom ugyanis felöleli az összes ez irány báni tevékenysé­
get s egyesíteni fogj a a következő mozzanatokat:

1. Országos részben helyi jelleggel log ott lókiállitás, husvét hétfőjén táncz vigalmat 
katonai lóvásár és lóverseny tartatni.

2. A Nagy mélt. földművelés ipar- és kereskedelmi mi­
niszter engedélye folytán ott fog megtartatni a nemzetközi 
jelleggel biró \ 1.1—ik tenyészállat vásár,

3. Rendszeresített gép és eszköz kiállítás.
4. Gazdasági általános termény kiállítás.
.">. Kertészeti.

vásárunk kevés vevő-, de annál több eladó közönséggel di­
csekedhetett. A felhajtott marháért oly olcsó árakat Ígértek, 
hogy a tulajdonosok nagyobbrészt visszahajtották. Iparosok és 
kereskedők is a szép időjárás nyújtotta reményeikben csalat­
kozva hagyták el a vásárt.

jj- A zeiltai küzs. tanítói kör múlt vasárnapra liirde-
' ál­

dozó csütörtökre halasztatott. — Szerény nézetünk az, hogy 
vásár napjára hirdetni bármiféle közgyűlést, elhibázott dolog.

(*) A zentai iparos ifjúság a közelebb megalakítandó 
„önsegélyző- és önkepzo egylet"* alaptőkéje gyarapítását a, 
— mint már múlt heti szárnyukban említettük, april 2-án

rendez. — Hiszszük, hogy 
közönségünk

es borászati kiállítás, 
rázd. egyesület gepversenye végre itt fog

II, Szőlészeti
7. Az orsz. j 

megtartatni.
8. A társulat egyesület gazdáinak nagy gyűlése is.
Egyesítve lesz minden mozzanat a mi a látogató gazda

közönségre érdekkel bírhat. Gondoskodva lett, hogy e kiállí­
tás pünkösdkor, az az oly időben tartassák, amidőn a gazda­
sági munkák k'evésbé hátráltatják a gazdák részvételét, nem- 
külömben oly városban mely a legérdekesebbje alföldi váro- 
rosainknak s a küzelfektő Kecskeméttel együtt az ország leg­
nagyobb részére nézve -— nemcsak kulturális, de nép életi te­
kintetben is vonzó tanulmányozási objectumául kínálkozik. 
Ezeken felül gondoskodott a kiállítási bizottság, hogy a ki­
állító valamint a látogató közönség az összes hazai vasutakon 
tetemes árkedvezményben részesüljön.

Megvan tehát minden factor arra, hogy valóban egy 
gyakorlati értékű országos mozgalom minden irányban kie­
légítő legyen, miért is a közönség figyelmét e kiállításra kü­
lönösen is fel kell, hogy hívjam. Érdeklődőknek a részle­
tes programmal készséggel szolgál a nagy-körösi kiállítási 
bizottság. Bpest. Köztelek — a hová ilv irányú megkeresések 
czimezendők.

Bpest, 1888. Márczius hó.
A kiállítást rendezendő bizottság nevében:

(Ír. Károlyi Sándor
elnök.

Helyi és vidéki hirek.
kezd"

számával 
hátralevő

1 frt 50 kr. előfizetési díjjal uj előfizetést
nyitunk.

A polg. közs. iskolaszék ápril 5-én ülést tart, me­
lyen a többi között tárgyaltatni fognak az iskolaigazgatóságá-

A t közönség figyelmébe. Lapunk mai 
dóriik a második évnegyed, a midőn az ez évi 

három negyedre

a humanismus oltárára mindenkor áldozni kész 
a nemes czél tekintetbe vételével e táncz vigalom anyagi si­
kerét is biztositandja.

= Perczel Bélit, a 111. kir. kúria elnöke hoszszu szen­
vedés után f. hó 25-én az esti órákban elhunyt. E gyászese­
tet jelző a járásbirósági épületen 28-án kitűzött gyászlobogó. 
Már hetek előtt bus sejtelmei voltak, hogy ő is követni fog­
ja az örökkévalóságba költözött kortarsait s azért teljes lel­
ki erővel készült is a hosszú útra. Meghagyta, hogy holttes­
tét melyik diszmagyar ruhába öltöztessék, úgyszintén maga 
fogalmazta saját gyászjelentését, s ezen rendelkezéseit a gyá­
szoló család most a legpontosabban teljesíti. Nyugodjanak 
békében porai!

Q Az íldili m. kir. földmíivesiskola gazdaságában kap­
ható eredeti oberndorfi répa-mag és teljesen aranka mentes 
luezerna mag. —

+ Magyar hadi találmány. Asztalfy Kristóf, 1848/9. 
honvéclfőhadnagy. jelenleg hányatársulati igazgató, golyóát- 
hatlau pánczélvédet, mozgósánezot talált lel, mely arra van 
hivatva hogy a nagy tökélyre fejlesztett modern lőfegyverek 
romboló hatását ellensúlyozza. A pánczélvédet B ember tol­
hatja. s 10-12 ember állítólag teljes biztonságban tüzelhet 
mögötte. _ A feltaláló szerint egyaránt használható gyalog­
ságó s ágyu-tüz ellen s egyszerűségénél fogva bárhol kony- 
nyen alkalmazhatni, találmány mintáját, rajzait s leírását be­
nyújtotta a feltaláló báró Fejérváry honvédelmi miniszternek, 
ki megvizsgálásra honvédelmi minisztérium illető szakosztá­
lyának adta ki.

ff Az árterekről kedvező hirek jönnek,
Békés, B.-Csaba, B.-Gyula városok a veszélyen 
ellenben Tokaj környékéről újabban vizveszélvt jelentenek es 
Adán, Moholon is küzdenek az ár ellen, mert előre lathat a- 
nul érkezett, úgy hogy az ottani rétek csak is a legnagyo 11 
erőmegfeszitéssel lesznek az elöntéstől megmenthetők.

_ Xagy tüzek. Szeretett hazánkat a sors keserű piros
tojással lepte meg a békeünnepére. A szélrózsa minden irá-

amennyiben 
túl vannak,



el

nyában az árvizek pusztítanak, a Csepelszigeten éhínség ti­
leli a lakosságot és mindezzel az áldozatokkal a Moloch 
nincs kiengesztelve. Újabb, borzasztó hírek érkeznek az or­
szág különböző részeiből, a romboló elemnek egy nem kevesbb
„nsztitó faja teszi tönkre az embereknek evek hosszú során er­
eit gyümölcsét. Tűz pusztította el Somogy-Berzenczet, nagy 

tűz dühöngött Hajdú-Böszörményen, B.-C.abán, Mezoberenyen, 
Temesvárott. F. hó 30-án reggel pedig mar varosunkban ^ 
szerte rémülettel beszéltek azon nagy csapásról mely a szép 
haladásnak indult Kikindát érte. 2-300 épület leegeset hi- 
resztelték, de még ez sem közelité meg a valót, mert min 
értesülünk 400 család hajléka pusztult el, 150 em " ®
hajléktalan, sőt valószínű, hogy emberelet is esett áldozatul, 
mert egy öreg asszony öt gyermekkel együtt eltűnt
HL Sn 12 órakor «telt ki és ég, ön. d,tt 9 «tcz. osz-
azes épülete vált romhalmazzá. A tűz kitörésekor dühöngő vi­
har közepette a városi hatóság azonnal belátta, hogy a u > 1 
tűzoltóság és polgárság megfeszített ereje sem lesz kepe* a 
várost a végpusztulástól megmentem, távirati utón keit . - 
„élyt a szomszéd városoktól. Szegedről és Temesvárról ku- 
lünvonaton érkeztek meg a tűzoltók és ezek segelyevel a tűz 
tovaterjedését sikerült meggátolni. Nagybajt okozott a vízhi­
ány, mert sok helyen, hol a az épületek leégtek nem lehetett 
a kutakhoz férni. - Biztosításból kevés ember kara terül 
meg, mert ép azon része égett le a városnak, melyben a la­
kosok a biztosítás jótéteménye iránt fogékonysággal nem bír- . 
nak. — Lapunk 11-ik számában ajánlottuk mi is közönsé­
güknek; hogy nemcsak házaikat, de ingóságaikat is bizto­
sítsák. megemlékeztünk-továbbá arról is hogy nalnnk_Jre- 
.././üévl,n,rvan olv "kút, mely vész idején kellő YÍzet_raol- 
gáltathatna az oltásra. Ez alkalommal is kötelességünknek 
tartjuk a lakosság" illetve hatóság figyelmét ez ügyre ismé- 

telten felhívniiemi v in.
X Elvi határozat ipar-ügyben. A segédeknek a mun­

kákból való kilépése, a kilépéstől számított 14 nap a lat je­
lentendő be az iparhatóságnál. Ezen határidő lejártáig a beje­
lentés elmulasztása miatt az iparos nem büntethető.

< Elvi határozat ipar-ügyben. Peres ügyben hozott. 
Ítélet alapján, a kereskedelmi minisztérium, mint harmadfokú 
iparharóság, következő elvi határozatot hozta : A fakereskedo 
üzleti körébe tartozik nem csak a nyers fának, hanem az erdei 
félgyártmányoknak, mint: zsindelynek, lécznek, deszkának va­
súti talpfának, továbbá fából előállítható egyszerűbb készít­
ményeknek, (többek között fatargonczáknak) készítése és el- 
árusitása is. Ez alapon tehát a fakereskedő a targonczák üz­
letszerű előállítása és az e czélból szükséges segédszemélyzet
tartása által iparkihágást nem követ el.

\ szabadkai m. kir. államvasutak menetjegy-irodá­
jából, Zarándoklat Kómába. Ápril hó 8-án a harmadik zarán­
doklat indul Magyarországból Rómába, melynek tagjait a pápa 

szentségének Schlauch Lőrincz püspök ö nagyméltósága fogja 
bemutatni. Mig az első zarándoklatban a magyar társadalom 
minden rétege képviselve volt, s a másodikban kiválólag tan­
férfiak vettek részt, addig a harmadik, az erdélyi jelentkezé­
sek után ítélve a középosztályból szervezkedik. Egyébiránt 
országgyűlési képviselők, valamint a sz. László társulat is 
ré<ztvesznek. A közönség érdeklődése ezen utazás iránt igen

nagy, mert egyrészt Olaszország gyönyörű tajai mar a leg­
szebb tavasz pompájában diszlenek, másrészt pe ig a rész ve­
vők ez alkalommal az elsőrangú műkincseket tartalmazó - 
tikáni kiállítást is meglátogatják. A zarándoklat felállítását 
illetőleg rendezését a Vatikánban, az igazon e LP 1 Jub>e 
kieszközlését báró Stocking«- János ur Tálalta el, ki mar az 
első zarándoklat alkalmával hasonminősegben fáradozott s ki 
szívesen ad bárkinek is felvilágosítást a szertartás es_ öltözé­
kekre vonatkozólag. A menettérti jegyek árai beleertve az 
ötnapi ellátást Rómában, az első osztályban 14o. írt, • 
oszt.1115. - frt, ellátás nélkül pedig 1. 98. — a II. osztály­
ig, 73 . frtot tesznek. Sokoldalú kívánságra Rómából I a-
polyba és Pompéjibe is rendezhetik kirándulás különvonatta , 
melynél részvételi jegy ára a három nap. ellátássá 1 együtt 
Nápolyban: I. oszt. 45 - frt, II. oszt. 38 - frt Elojegyez-
tetést a budapesti valamint a vidéki városi menetjegyirodak 
fogadnak el, ahol részletes programútok kaphatok.

! _ Szalzbnrgbbl egyik asztalos polgártársunk a követ­
kező rendelési felhívást kapta. Szalzburg, 1888. Kérek Olvasni. 
Melléghező zárjegyet ajánlom én a tetszetes belatashosz, meg­
kérem önt barátságosan nékem is a jövendőbe asz on Iromá­
nyi bizományát hozzám jutatni és on bizonyítva lehet oY 
én magamnak minden ügyekezet fogok adni, önt minden te­
kintettel, megelégedni. Erezheteg önneg meg hogy minden 
Lakkafénymáz 1 fr 40 kaizár bul fóyeb szaglatnelkül ler- 
pentin—Ólaiból vanak keszitve. Urres edényeket megtöltéshez 

I elfogadom bérmentésnékül, ha rendeletéi egy urres pa .u/ ' 
hozá küldenek úgy hát észtét külümben megemlíti* mivel 
hogy ne történyen tévedés nyalábak vagy urres pa acskok 

I mindig egy pár Napog körében megérkeznek mint a leve - 
Midőn én remélek hogy ön engem rn.no hamarab asz on e 
esés bizomanyal tisztelni fog aláírom magamot. Tisztelete 

i Wilmos Danner Lakkafény mázkészito. —
(*) A t olvasó figyelmébe ajánljuk Weber Károly ur 

kertészeti és gazdasági czikkekre vonatkozó hirdetményét.
_ Uj találmánynval lepték meg az Amerikaiak az em­

beriséget Hengermű által ugyanis acélból oly finom csípő- 
gyártanak, hogy az ember leheletével .‘[fújhatja. Ezen csip­
kék olcsóságuk mellett sokkal tartósai,!,ak mint a fonalból 
készültek és csak az a hibájuk van, hogy noha tenymazza 
bevont sodronyból vannak gyártva, még sem mentek a meg

i rozsdásodástol.
_ Habipar czikkek. A zombori kir. ügyészség te ugye

L «M. «M hm,
ismert czélszerü, tartus es csinos kert - ké?i
kék, vászonnal bevont nyugszékek es csukló székek úgy Uz, 
mángorlók, jelenleg nagyobb készletben raktorot, va nak ^
. - „v mellett a zombori kir. foghaztelügyeio.,.k iii(.zcn||.k . vi(16ki „„-gr,,,-

melyek ä készlet kimerültéig haladéktalanul, a
ÍSS kimerüHe^után H'B ..
sittéinek. , .

— Nagy lopást követtek el eddig meg ki nem nyo­
mozott tolvajok Győré Illés szálasán. Hétfőn virradóra a la­
kást kiásták és 500 frt értékű ruha- es ágyneműt elvitte • 
Hogy a gonoszok a házban jártasok voltak, kitűnik abbo , 
hogy ki szem ilték a gaztett elkövetesere az alkalmas idit,
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mert Gvöréék mindig azon szobában háltak, melyet most ki­
ástak, csak éppen a múlt hétfőn nem.

— Füst és szagnélkül égíí lámpabél. Hogy a petróle­
umlámpákban a bél füst és szag nélkül égjen, áztassuk, mi­
előtt a lámpába teszszük, erős eczetben s a rossz tulajdonsá­
gok, füst és szag elmaradnak. Gyakran azonban a lámpában 
összegyűlt piszok miatt ég rosszul a bél, a min ilyen esetben- 
szódaoldattal segíthetünk, melylyel a lámpát jól kitisztítjuk.

— Zsirfoltos bársonygallérok tisztítása. Bársony gal­
lérokból a zsíros s mind ama foltokat, melyek nedvességtől és 
nyomástól támadnak, hagymanedvvel tisztíthatjuk ki, úgy, 
hogy a közönséges vöröshagymát ketté vágván, a foltokat 
bedörzsöljük vele. Ezután a gallért jól megszorítjuk. A va­
saló a hagymaszagot egészen eltávolíthatja. Ily módon a nyo­
mástól támadt foltokat is eltávolíthatjuk a bársonyból, de a 
hagymával mindig szőr ellen kell bedörzsölni s arra is kell 
vigyázni, hogy vasalás előtt a bársony jól megszáradjon. Igen 
erős nyomási foltok eltávolítása végett a bedörzsölést ismé­
telni kell s jó ha a száraz bársonyt kikeféljük. Színes bár­
sonyt nem szabad gőzöltetni, ezeket fektessük külső színük­
kel a vasaló-párnára s vasaljuk kevéssé forró vasalóval.

árakon keltek ; Búza 6 frt 75—85. — Árpa 4 tt 60—80. Ku- 
koricza 5 frt 40—50. — Zab 4 frt 60—70. Írtig. 100 ki­
logrammonként.

A budapesti értéktőzsdéről.
— (A „Magyar Mercur“ tudósítása.) —

A tőzsdén kedvező a hangulat, de az üzletkedv oly cse­
kély, hogy daczára a meglehetősen szilárd iránynak, az üz­
let nagy mértékben pang. A pénzpiacz elég kedvező és a pénz 
olcsón kapható.

Járadékok valamivel olcsóbbak, mint a múlt héten, el­
lenben a többi befektetési papírok elég szilárdan állanak.

Vasúti részvények az árvizek következtében, melyek 
akadályozzák a közlekedést és a válalatoknak sok költsége­
ket okoznak kissé lanyhábbak.

Sorsjegyek meglehetossen szilárdak A részletivekkel 
való visszaélések, melyek sok jogos panaszra adnak okot, a 
képviselőházat is foglalkoztatták és van remény arra, hogy 
az 1883-ik évi XXXI törvényerők, mely részletivről szól, végre 
oly módon fog módosíttatni, hogy a sorsjegyvásárló közönség 
többé ne legyen oly visszaéléseknek kitéve, mint eddig.

Nyílt levél-
a tluna-gőzliaj őzási társaság igazgatóságához. | reggel 6 órakor. 

Hogy a zentai állomás mostoha fia e társaságnak, ezt

A személyszállító hajók menetrendje.
1888-ik évi márczius hó 30-tól további intézkedésig. 

Szegedről Zimonyig minden vasárnap, és csütörtökön

UU” ) ti Z.Vll Ulll UllOUJ'IQ ~ .... ........O ’ _ , .
iknrjuk mindenek előtt, e közlekedési intézmény igazgatóság es penteken réggé míl<0L-

' v/,1 V.imnn vi<r mini

Szegedről Tételig minden vasárnap, kedden, csütörtökön

tudc mására juttatni. Zentárói Zimonyig minden vasárnap, és csütörtökön reg-
A Tisza vidékén Szeged után a legnagyobb gozha uzasi g<-l /s^ oral , ..... ......

, L ,, . ... ° , - ,... Zentárói Titelig minden vasárnap, kedden, csütörtökönállomás Zenta. E varos szolgáltatja a tiszai haj ok utazó ko- j /J L ° 1
íönségének nagy többségét és e közönség közé vegyülve majd ; és pénteken reggel l/2 0 ói a <or.
ironikus majd átkozódó megjegyzéseket kell hallanunk ezen Zentárói Szegedig mindé
országunkban a közlekedést nagy mérvben közvetítő intézet szombaton reggel '/„W órako
fölött; egyben azonban közönségünk komolyan egyetért u. m:

Szégyen, gyalázat, hogy az alsó tiszavidéknek legna­
gyobb állomását a gőzhajótársaság csaknem tekintetbe sem 
veszi. A hajók érkezését pontosan meghatározni a folyó víz­
állása vagy más viszontagság ritkán engedi meg. Esőben, 
viharban, tikkasztó melegben, kora tavaszszal és késő ősszel 
dermesztő hidegben kénytelen tehát a közönség a hajók ér­
kezését várni, mert az állomáson nincs váróterem. Majdnem 
hihetetlen, hogy az igazgatóságnak v körülményről tudomása 
volna, mert különben segítene a bajon

Zentárói Szegedig minden hétfőn, kedden, csütörtökön és

Az ügynökség.

Vasúti menetrend.
UUDAl'KST ZIMO

Budapest indulás 
ér- Szabadka érkezés

Szabadkáról indulás lefelé 
j Csali távé r érkezés

Jónak tartjuk tehát a „dunagőzhajó-társaság“ igazga- gzll
. ...ntavérrol felfelé 
Szabadka érkezés 

indulástosaganak figyelmet ezen a közönség áltál elviselhetetlen al- , 7 , „ . , ° Budapest érkezeslapotokra felhívni, es reméljük, hogy ez ügyről tudomást
veve, közönségünk jogos kívánalmának mihamarább eleget
teend, a mennyiben a szükséges várótermet még e hajózási
idény elején felépitendi.

IRÁNY.

vxpr. szem.
5.38 s.
8.51 1,03
8.59 1.46

— 1.16

expr. gvors.
9.21

ti. 08 9.11
0.10 9.53
9.40 1,12

gyors.
2.28
6.06*
6.18*

vegy,
1.01
1.4:.

SZABADKA-BAJAI SZÁRNYVONAL.

Szabadka indulás 
Baja érkezés

.30*

vegy.
*-..15*

,:.2

9. ló* 
r>. - 
6.15 
6.42*

10.26*
10.52*
1 1.92
6.50*

szem*
2.45
5.02

Baja indulás 
i Szabadka érkezésGabona piacz.

Budapesten a gabonatőzsde az egész hét folyamán szi­
lárd irányt követett. A kínálat gyenge volt a vételkedv azon- . ,
, , , , ,, , ” . , -I Szabadka indulásban, daczara hogy csak néhány malom vett reszt a vásárlás- Znm,)0r érkezés
ban, kedvező. Ennek folytán a helyi piaczunkon is meg szí- Eszek „ 
lárdultak az árak és kivált búzában volt a nagyobb vétel­
kedv észlelhető. _ Villány indulás

A lefolyt héten az egyes gabna neműek a következő | Eszék indulás

SZA13ADKA-ESZÉK-V1LLÁNYT IRÁNY.

0.50* 10.26
10.—* 12.40

IRÁNY.
vegy. szem. vegy.
5.25* 2.1" 6.10*
8.05 3.47 9.27*

12.33 6.18 4.21*
3.47 — 6.25
szem. vegy. vegy

1.08 9.20*
8.26 3.30 11.20*

.«4. * ...Vs ; »*\-é uni—r ■Mi
I
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telepen f. évi ápril hó 4-én és következő napjainIlin 8.10* ü.53 „w
Szabadka érkezés 18-86 10-42\ ^ nyilvános árverésen el fognak adatni

HORGOS—SZABADKAI és HORGOS—SZEGEDI IRÁNY. | Zentán, 1888. március 30
szem. v. szem. v. vegy. v 

, _ o in 12 25 9.36*
Horgosról indul q 34 L20 16.36*
Szabadkára érkezik ' •’* „ „r1-11 Q Qd 7 27* o.ooHorgosról indul ' ' goß* 7 10
Szeged érkezes *

Malkovits József,
esödtömeggondnok.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Schvarcz Sándor.

MINDENKI

HIRDETÉSEK.
1200 forintot biztosíthat magának évi 

jövedelműi törvényesen megengedett

I sorsjegyek eladása által «eS™

—JH szabad kézből eladó, g
Alólirottnak az Arpád-ut-

||l czában lévő (ezelőtt Heilbrum- 
Hl féle ház) 343|e ö. i. szánni há- ||g

U Tudakozódásolc 1P FUCHS H. váltóházához BUDAPEST, m
1 Donittya-utcza íl. sz. a. IntézenAök- I

I® \/it*ónt/oHvpinií E0BmasiaES5B555m3asBg| Virágkedvelök.
§§ vpi-tészettel ’ Itertészsttel
m ésf ™ Lel"....* "• í k0- ésföldmi,eléss=l

esto'dm veiesseiti Z(-,nséget, hogy g roo.lalk0zók

to!°flRyoÍm6te! glülle ÍÜllH lf
_____ti» 1111‘kiVill‘l f

I 1). figyel mél k:
____  y , |1__JI ggesasBmasaBaeasBSBS temesvári iUggBBsesBsasasBsai

S za legelőnyösebb feltételek mel- Igj § 
l!Í51 ~ - „ . , n 7lX m

hírneves kertészeti intézete 1Iza legelonyoseno ieiieieiea pra g mine ve» ....................... p
I lett örök áron eladó, esetleg f. ISI g virág- és magkereskedésének j

B| évi szt. György naptól egy vagy ||| g képviseletét elvállaltam _ I
1 lESI e Aitniom Koivhpn p.rArleti ieavzék szerinti |és általam helyben eredeti jegyzék szerinti 

árban megrendelhetők:
Divatos- és Ízléses virág-csokrok, koszorúk

E'jüj több évre haszonbérbe kiadó, paj
|H A megvenni, esetleg kibérel- |j§§ g mvatos .g jz!éses virág.Csokrok, koszorúk ys .

pEjl ni szándékozók bővebb felvilá- Ppl | |fla|<art-csokrok, mindenféle virág-, főzelék-, fü-, |
^ o-ositásért, szíveskedjenek alóli- pj | here- és répamagvak, melyeknek valódiságáért |

KsBI # ... fi.../I nini ||fl I valamint csiraképességükért kezességet vállalóy > g
Ül rott^oz *()1 (1 " ül I továbbá virághagymák, dísznövények, pálmák, |

, ILBhai JS L V V ti H p_mi VI ■ e»y.J ----------
Zentán, 1888. marcz. oil. pi | különleges magas és alacson

_ líííy 1H •—mindenféle ..Samu Mathild, ti, 1 w
háztulajdonos. 19 1GSX*

alacsony rózsafák

kertsGGefei öísíM^gíc.. 

Mühle Vilmos ur az általam megren-
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kova 11 n) 
„ii részé

! menyek, 
sietések 

is1 Kézi

eleit czikkeket Temesvárról közvetlen | 
a küldi a rendelőnek. EkUIUi a -----, . , jHI Kraatra Up árjeiizíttel yMjLESiSLi

VkágkSwSrL i 1,7 K m I v! viri8l,edv=liik'Közhírré tétetik: mirzerint Leuchter Miksa Í" ^ jí»k J« 1. t«*™ .
és fóldmivelésselg! zentán. ,iri-ut,-/.,u.»n, |>s foldmiveless
6 foglalkozód 1 Dimitrievits felt' I foglalkozok

Árverési hirdetmény.
csődtömegéhez tartózó epdletfa, iecz, deszka 
egyéb fanemüböl álló ingóságok Braun József zencyjvu luii...-------- o
tai Ötvös utcai házában és a vásártéren levő fa

Nyomat,ott Seb varr/. Sándor könyvnyomdájában. Zent,an, 1888.
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